

# 聖神解開我們心靈的枷鎖

聖神是教會傳教使命的主角。

2019年10月30日

教宗方濟各10月30日上午在聖伯多祿廣場主持週三公開接見活動，以《宗徒大事錄》記述保祿和息拉來到馬其頓傳教的事跡為當天要理講授的主題（宗十六9-34）。教宗強調，“聖神是教會傳教使命的主角，祂引領福傳者的行程，為他們指明應走的道路”。

教宗的省思以保祿在馬其頓遇到的3個事件為核心，即傳福音和為一個賣紫紅布的女人里狄雅及其家人付洗；為一個受到主人剝削的女奴驅魔，然後與息拉一同坐監；最後是獄警和他全家人信從了天主，接受洗禮。

保祿一來到馬其頓就宣講基督，一個賣紫紅布的女人里狄雅聽了他的話後立即皈依。教宗說，聖神具有改變一切事物的大能，“里狄雅信從了基督，與全家人領洗，款待那些屬於基督的人，將保祿和息拉接到自己家中。我們在此看到基督信仰進入歐洲的見證：一個本地化的進程正是從這裡開始，至今仍在持續。基督信仰是從馬其頓傳入歐洲的”。

緊接著，保祿和息拉治癒了行占卜的女孩。這女孩的主人們見到自己再也無法從她身上獲利，便控告保祿和息拉擾亂治安，二人因此坐監。教宗指出：“在里狄雅家裡受到了熱情接待後，保祿和息拉又得面對牢獄的嚴

酷，從里狄雅家和家人皈依的慰藉轉為牢獄的悲苦。”

然而，保祿和息拉在監獄內沒有任何抱怨，他們只是讚頌天主，以祈禱作為對監禁的回應。祈禱使他們獲得釋放，一場地震動搖了監獄的地基，所有的門立時打開，鎖鏈也被解開了，獄警以為囚犯都已逃走，準備自殺。就在這個絕望時刻，基督的救恩之光來到，獄警接納了門徒們，領他們去洗傷，並接受了聖洗。

教宗說：“在這個無名獄警的深夜裡，基督之光在照耀且戰勝了黑暗：心靈的鎖鏈解開了，在獄警和他的家人中呈現一種從未有過的喜樂。聖神正是如此推動傳教使命：自五旬節起，聖神一直是傳教的主角。祂帶領我們前行，希望我們忠於祂催促我們要回應的聖召，將福音帶給他人。”

教宗最後邀請衆人祈禱，懇求聖神賜予我們“一顆開放、敏於察覺到天主及熱情款待弟兄姐妹的心靈”。我們

也應敞開心靈，如同那個獄警一樣，接受聖神的撫慰。

(梵蒂岡新聞網)

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
sheng-shen-jie-kai-wo-men-xin-ling-  
de-jia-suo/](https://opusdei.org/zht/article/sheng-shen-jie-kai-wo-men-xin-ling-de-jia-suo/) (2026年2月5日)